

福州市文明旅游 助推打造城市亮丽名片

阮冠达

精心布置 坊巷处处显文明

近日,三坊七巷干净整洁的大道上,来自五湖四海的游客正惬意地游览观光。热闹的店铺内,游客们有序地品尝特色美食;幽静的小巷中,人们轻声交流着游览的见闻。同时,景区内随处可见精心布置的文明标语;在景区门口,一块写着文明旅游公约的易拉宝格外醒目;游客中心内,一块LED屏正不间断地播放着文明旅游的标语;志愿者驿站里,一沓沓折页整齐摆放。

“这些折页几年前就开始使用了,里面记录了各类文明旅游的相关知识。”游客服务中心工作人员介绍,“希望以潜移默化的形式让游客接受文明旅游的观念,在旅游过程中自觉遵守礼仪要求。”

笔者翻阅折页发现,折页以图文并茂

并茂的形式展现了十大文明旅游提醒语及文明旅游、安全旅游的具体要求,还附上了旅游小贴士。

除了折页,志愿者驿站内准备的各类应急物品也令人倍感暖心。笔者看到,小小的驿站内,准备了针线、充电宝、雨伞等多种物品。游客中心有关负责人表示,各类应急物品的设置可以在游客需要的时候提供帮助,传达温馨服务的理念。

细心讲解 细微之处说文明

除了精心布置的文明标语,笔者发现,景区内讲解员的文明旅游理念宣讲也令游客受益匪浅。

“在讲解开始时,我们会根据景点的不同向游客介绍有关注意事项。”讲解员谢榕介绍,在古建筑内,她们会提醒游客不要奔跑,小心门楣以及不要吸烟,不要乱扔垃圾;在

讲解文物前,她们也会提醒游客不要使用闪光灯拍照。

“讲解员所提醒的都是小事,但很容易被忽略。”游客叶红笑道,“比如她说的不要奔跑,小心门楣,我的孩子就很喜欢跑来跑去,如果忽略这一点,撞到人不说,还有可能自己摔跤。”

多措并举 全力推进文明旅游

文明旅游的花朵,不仅仅在三坊七巷盛开。笔者从福州市文旅局获悉,2018年以来,福州市结合行业特点,通过多种形式的活动强化宣传效果,持续开展“爱旅游·行文明”系列活动,取得了良好成效。

“我们在星级饭店、旅行社、旅游景区等游客集中地大力宣传社会主义核心价值观、‘八不’行为规范、文明旅游公约、文明旅游十大提醒语

等口号标语,并抓住春节、元宵等重要时间节点,加大宣传力度,营造浓厚的文明旅游氛围。同时,在旅行社营业网点、旅游集散中心、出入境口岸通道等重点区域通过摆放宣传折页和文明旅游宣传纪念品、张贴海报、利用电子屏幕滚动播放标语等方式,全方位传递文明旅游理念。”福州市文旅局有关负责人介绍。

“我们还在全市各星级酒店、A级景区(点)等地设立了文明旅游志愿服务岗(点),通过文明旅游志愿服务进广场、进景区、进社区、进校园等‘四进’形式,开展文明旅游宣传引导、文明劝导、游客疏导、停车引导、文明监督等志愿服务活动,改善游览秩序,普及文明旅游行为规范。”福州市文旅局有关负责人表示,下一阶段,福州市文旅局将进一步健全机制、强化措施,扎实推动文明旅游各项工作,以文明旅游为切入点,不断提升福州旅游的整体形象。

西宁市首个 “农民工之家” 在城西区落地

本报讯(旦正措)为深入推进关心、关爱农民工,做好农民工保障工作,近日,青海省西宁市城西区人力资源和社会保障局成立了西宁市首个“农民工之家”和“劳动人事争议调解组织”,给辖区的农民工提供各项服务和法律援助。

“农民工之家”的成立为城西区在解决拖欠农民工工资支付方面搭建起了政府与企业之间的桥梁,让农民工在遇到困难时拥有一个能够遮风挡雨、解决矛盾的好去处。

据了解,近年来城西区在解决农民工欠薪问题,保障农民工合法权益等方面做了大量的工作,把清欠农民工工资列入重要议事日程。城西区还将农民工出现的多项问题全部纳入全区目标考核范围,做到同部署、同安排,切实压实各单位、各部门责任,努力解决好农民工在工作中出现的各种问题。

韶关市召开文明校园 现场总结推进会

近日,广东省韶关市文明校园现场总结推进会在浚江区实验学校召开。会议认真总结了2018年韶关市文明校园创建工作,部署2019年文明校园创建工作,并评选出70所学校为2018年“韶关市文明校园”。

2018年,韶关市将文明校园创建列入市政府一项重点工作,成立了文明校园创建工作小组。各地各学校深入开展文明校园创建活动,以创建绿色校园、书香校园、无烟校园、平安校园等为抓手,围绕“六好”目标,在创建机制、措施等方面推动文明创建水平提升,打造示范学校,发挥示范作用,打造了市田家炳中学等12所市级文明示范校园。2018年,全市中小学文明校园创建活动实现了100%全覆盖,成功创建101所县(市、区)级文明校园,70所市级文明校园,36所省级绿色校园,49所省级毒品预防教育示范学校,推荐了市第一中学、浚江区和平路小学、武江区红星小学3所学校参加全国文明校园先进学校评选。

在推进会上,韶关市文明办、市教育局和市人社局决定授予韶关市第一中学等70所学校“韶关市文明校园”称号,并现场颁发了2018年“韶关市文明校园”牌匾。

(据《韶关日报》)



从一月一日起,至一月底,重庆市梁平区就业和人才服务局在每周三举办“就业帮扶,真情相助,不让一个困难群众掉队”为主题的就业援助专项招聘活动,帮助零就业家庭成员、残疾登记失业人员和农村建档立卡贫困户等困难群众就业。图为一月一日,在梁平区劳动就业和社会保障服务中心,应聘者正在填写表格。

刘辉摄

隆昌市规范文化市场助力文明创建

本报讯(杨俊)2018年,四川省隆昌市文化体育广播影视和新闻出版局多措并举,积极规范文化市场,助力文明城市创建工作。

健康有序的文化市场秩序是创建文明城市的重要保障,为此,隆昌市文化市场综合执法大队及时组织召开网吧行业创建全国文明城市动员大会,从规范化建设、业主培训、日常检查、错时执法四方面入手,推进网吧

治理。

加强网吧规范化建设,规范网吧标识,统一为各网吧制作“社会主义核心价值观”宣传标语,张贴在醒目位置,并将“未成年人禁止入内”“禁止吸烟”等警示标识在营业场所显著位置悬挂;规范经营活动,坚决禁止未成年人入内,坚持实名登记上网;规范网管服务,要求管理人员服务规范,文明有礼,引导消费者文明上网;规范环境卫生,

做到不乱扔杂物、随地吐痰等不文明行为,场所内无烟,厕所无异味。

加大网吧业主法规培训教育,及时组织网吧业主学习文明城市要求,表扬一批“绿色网吧”,通报一批违规网吧,推进互联网上网服务营业场所转型升级工作向纵深发展。

坚持日常监管和突击检查相结合,每周对网吧检查不少于两次,根据需要随时突击检查,对

发现的违规问题,坚持从严重罚。2018年,共停业整顿网吧2家,处罚12家。

加大错时检查力度,在网吧接纳未成年人高发的时段对网吧进行突击检查。此外,大队还加大对全市中小学校园周边环境巡查力度,集中整治网吧和电子游戏厅,对无证无照的“黑网吧”等场所及时予以取缔,为未成年人营造一个良好的学习环境。

关注心理健康 塑造阳光心态

——筠连县卫生计生局心理健康工作的探索与实践

筠连县卫生和计划生育局 詹小娟

加强社会心理服务体系建设是培育自尊自信、理性平和、积极向上的社会心态。重视社会心理健康是现卫生计生工作的重要发展里程,注重人文关怀和心理疏导,是开展心理健康教育工作的迫切需要。

面对社会生活节奏日益加快、心理健康问题突显的状况,近年来,四川省宜宾市筠连县卫生和计划生育局高度重视,

积极开展心理健康工作并呼吁社会各界从自身做起,重视心理健康工作,推进全民心理健康建设。

为推进心理健康工作发展,原筠连县人口和计划生育局于2013年成立了心理咨询室,聘请了专业心理咨询师2名,服务广大心理健康咨询者。自心理咨询室成立以来,共免费接待了500余人次,通过心理测评、面对面

咨询、心理沟通疏导等各种方式为咨询者带来福音。

筠连县卫生和计划生育局高度重视心理健康工作的改革创新,作出有效改革措施,把心理健康咨询服务拓展到全民健康体检中,服务广大基层群众。

在全民健康体检中,筠连县卫生和计划生育局把心理健康咨询的建设与发展,用行动来论

释,用平台来完善,加强社会心理健康咨询服务,提升国民心理素质 and 心理健康水平,为现代社会塑造健康阳光的社会心理而努力。

“正心为治国之道,积极乃发展之源。”筠连县卫生和计划生育局将不辱使命、不忘初心、砥砺前行,在新时代的心理服务体系建设中,发挥积极作用,为创造宜居筠连、生态筠连而努力。

(据衡阳文明网)

国家税务总局 成都市温江区税务局 推进税收宣传

本报讯(廖思焘)近年来,国家税务总局成都市温江区税务局始终将宣传工作视为惠民政策落实的基础、依法治税达成的前提,全局上下高度重视,积极谋划、部署和推进新时代税收宣传工作。

一是将个税改革、社保划转以及金三并库双轨运行等时效性强、涉及面广的热点工作列为宣传重点,紧密结合省局、市局宣传工作要求,充分结合温江实际宣传体量,分别制定专项工作方案。截至今年1月初,该局先后组织个税改革培训会27场次,培训个税扣缴单位1630户,培训人员4485人次;在微信公众平台增设个税专栏,推送宣传内容20条;组织个税知识竞赛2场次。

二是进一步强化受众意识,在日常工作中收集纳税人所急、所需,突出宣传针对性,逐渐从“我们想说什么”向“受众想听什么”转变,以个税改革为契机,在税收宣传进社区、进企业、进学校的基础上,将宣传工作延伸到四大班子、人才市场,尤其是延伸到创业的年轻人群,让创新创业群体了解税法,知晓政策,享受福利。

三是从局内各部门挑选写作能手,成立税收宣传团队,定期召开会议,围绕近期重点热点工作,制定宣传方案,梳理工作举措及成效,团队人员分工组稿,及时提炼形成工作特色亮点。此外,该局加强部门宣传联动,与区公安分局、区直机关工委联合开展“车辆购销及交通实务宣讲”“个税进机关活动”;与多家媒体平台达成合作,切实形成宣传合力,提高宣传效率,形成税务主导、政府支持、媒体参与、群众受益的税收宣传新格局。